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Αθήνα 26 Φεβρουαρίου 2013 
 
 
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Ενημέρωση σχετικά με πιθανή παρουσία κρέατος αλόγου  

σε κατεψυγμένα κεφτεδάκια του ΙΚΕΑ  

Σε συνέχεια της από 17 Ιανουαρίου 2013 ενημέρωσης του ΕΦΕΤ όσον αφορά την παρουσία 

DNA αλόγου σε τρόφιμα που περιέχουν μοσχαρίσιο κρέας, των Δελτίων Τύπου στις 

17.01.2013, 11.02.2013 και 21.02.2013, καθώς και της Σύστασης την οποία η Ευρωπαϊκή 

Ένωση υιοθέτησε στις 19.02.2013 αναφορικά με την υλοποίηση σε πανευρωπαϊκό επίπεδο 

συντονισμένου προγράμματος ελέγχου με σκοπό να διαγνωστεί η συχνότητα δόλιων 

πρακτικών στην εμπορία ορισμένων τροφίμων,  ο ΕΦΕΤ πληροφορεί το καταναλωτικό κοινό 

για τα ακόλουθα :  

Η Εταιρεία ΙΚΕΑ διαθέτει στα καταστήματά της στη χώρα μας προϊόντα με βάση το κρέας 

(κεφτεδάκια και γεύματα με κεφτεδάκια και πουρέ πατάτας). Μετά από σχετικές 

πληροφορίες περί ανίχνευσης κρέατος αλόγου σε αντίστοιχα προϊόντα σε καταστήματα της 

ΙΚΕΑ στην Τσεχία, η εταιρεία προέβη σε προληπτική διακοπή πωλήσεων των προϊόντων 

αυτών και στη χώρα μας. 

Άμεσα κλιμάκιο επιθεωρητών της Περιφερειακής Διεύθυνσης Αττικής του ΕΦΕΤ μετέβη σε 

υποκατάστημα της εταιρείας ΙΚΕΑ στο Εμπορικό Κέντρο του Αερολιμένα Αθηνών όπου και 

διαπιστώθηκε ότι η εταιρεία είχε διακόψει τη διάθεση των εν λόγω προϊόντων τόσο στο 

Σουηδικό εστιατόριο όσο και στο κατάστημα τροφίμων. 

Συγκεκριμένα, πρόκειται για τα εξής προϊόντα (απεικονίζονται κατωτέρω) : 

1) Κατεψυγμένα κεφτεδάκια με εμπορική ονομασία “KÖTTBULLAR” σε συσκευασία του 1kg  

2) Κατεψυγμένα κεφτεδάκια με πουρέ πατάτας με εμπορική ονομασία “KÖTTBULLAR MED 

POTATISMOS OCH GRÄDDSÅS” σε συσκευασία των 380 g και 

3) Κεφτεδάκια που διατίθενται μαγειρευμένα από τα εστιατόρια της επιχείρησης 
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Στο πλαίσιο αυτό και προκειμένου να διερευνηθεί η παρουσία ή μη αλογίσιου κρέατος στα 

προϊόντα αυτά, ο ΕΦΕΤ προέβη σε δειγματοληψία και δέσμευση όλων των προϊόντων με 

κιμά μέχρις ότου ολοκληρωθεί ο απαραίτητος εργαστηριακός έλεγχος. 

Με την ευκαιρία αυτή, ο ΕΦΕΤ ενημερώνει ότι οι έλεγχοι σχετικά με την ύπαρξη DNA 

αλόγου σε διάφορα τρόφιμα βρίσκονται σε εξέλιξη σε όλο το εύρος της διατροφικής 

αλυσίδας. Έχουν διεξαχθεί, τόσο από τον ΕΦΕΤ όσο και από τις αρμόδιες Διευθύνσεις 

Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής των Περιφερειακών Ενοτήτων όλης της χώρας, 

εκατοντάδες έλεγχοι σε παραγωγικές / μεταποιητικές μονάδες κρέατος, catering, ψυκτικές 

αποθήκες και επιχειρήσεις λιανικού εμπορίου. Επιπλέον, έχουν ληφθεί δεκάδες δείγματα για 

εργαστηριακό έλεγχο, τα επίσημα αποτελέσματα των οποίων αναμένονται εντός της 

εβδομάδος.  

Ο ΕΦΕΤ παρακολουθεί το θέμα και στην προσπάθειά του για περαιτέρω διερεύνηση και για 

την υπερκέραση εμποδίων σε τομείς που δεν άπτονται των αρμοδιοτήτων του, έχει ζητήσει 

τη συνδρομή και άλλων Αρχών. Βρίσκεται δε σε συνεχή επικοινωνία και συνεργασία με τις 

αντίστοιχες αρμόδιες Αρχές της Ε.Ε. Σε κάθε περίπτωση και εφόσον κριθεί απαραίτητο, θα 

υπάρξει νεότερη ενημέρωση. 

 

 

  


